

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَالْفَضْلُ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْهِ تَوَكَّلْ وَأَسْتَعِذْ
بِهِ

روزنامہ

الفصل

The Daily ALFAZL RABWAH

پہلی ۲۰ مئی ۱۹۶۷ء نمبر ۱۰۹
جلد ۳۱

انجک راجہ

۱۰۔ ۱۹ مئی ۱۹۶۷ء حضرت امیر المؤمنین علیؑ اٹلٹ ایمر اللہ کے بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ

۱۰۔ ۱۹ مئی ۱۹۶۷ء محرم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ اگرچہ پہلے کی نسبت معمولی سا فرق ہے۔ تاہم زخم دالی ٹانگ میں کچھ اور درد کی تکلیف بدستور ہے۔ اور کمزوری بھی ہے۔ اجاب جماعت قویہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب موصوفہ گہنے فضل سے صحت کمال

وعسا جلع عطا فرماتے آمین اللہم

۱۰۔ ۲۰ مئی ۱۹۶۷ء وقفہ میں کافی کمی آگئی ہے۔ اسراہ مقامی وفد صاحبان سے دعوات ہے کہ اپنے مساجد کا جائزہ لیں اور اب احتیاط فرمائیں۔ کہ ساتھ ساتھ وصول ہوتی جائے اور بقایا نہ ہونے پرستے جس قدر رقم وصول ہو چکی ہے چندہ کے ہمراہ مرکز میں بھجوا دی جائے۔ فی جنتا کہ اللہ احسن العطاء (اعظم مال وقف جید)

۱۰۔ ۲۰ مئی ۱۹۶۷ء وقفہ میں کافی کمی آگئی ہے۔ دیہاتی مجالس کے قارئین سے گزارش ہے کہ وہ اس موقع پر تکلم خدام و اطفال کے پورے سال کا چندہ مجلس اور سالانہ اجتماع وصول کریں اور کوشش کریں کہ کوئی کمی بقیہ نہ رہے۔ (تاکو وضع سرگودھا)

۱۰۔ ۲۰ مئی ۱۹۶۷ء مکرملی محمد امجدی صاحب ارشد مرئی مردان کی اہمہ وہاں شہید ہو جائیں۔ اور کونڈ بہت ہو گئی ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ دعا جلع عطا فرمائے۔ آمین

بلسہ تقسیم اسناد و انعامات

تقسیم الاسلام کالج کا جلد تقسیم اسناد و انعامات کا وقت (کاؤنٹن) روز اتوار ۲۰ مئی ۱۹۶۷ء صبح نو بجے کالج ہال میں منعقد ہوا ہے۔ کالج سے سلازہ میں بی۔ اے / بی۔ ای / بی۔ ای / ایم کے کی ڈگری حاصل کرنے والے طلباء مجوزہ ایکس کے ساتھ ۲۰ مئی کی شام تک ریہرسل کے لئے ریہرسل بھیج جائیں۔ گاؤن اور ڈاکہ پر کالج کے دفتر سے مل سکیں گے۔ (زیوشیل تعلیم الاسلام کالج روہی)

ارشادات عالیہ حضرت سید موجد علیہ الصلوٰۃ والسلام

ایمان ایک قوت ہے جو سچی شجاعت اور ہمت انسان کو عطا کرتا ہے

قوت ایمانی کا نمونہ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی زندگی میں نظر آتا ہے

ایمان ایک قوت ہے جو سچی شجاعت اور ہمت انسان کو عطا کرتا ہے اس کا نمونہ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی زندگی میں نظر آتا ہے جب وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ گئے تو وہ کونسی بات تھی جس نے یہ باور کرایا کہ اس طرح پر ایک بیس ناواں انسان کے ساتھ جو جا سے ہم کو ثواب ملے گا۔ ظاہری آنکھ تو اس کے سوا کچھ نہ دکھاتی تھی کہ اس ایک کے ساتھ ہونے سے باری قوموں کو اپنا دشمن بنایا ہے۔ جس کا نتیجہ صریح یہ معلوم ہوتا تھا کہ مصائب اور مشکلات کا ایک ٹارٹوٹ بڑے گا اور وہ چکنا چور کر ڈالے گا۔ اسی طرح پر تم منافع ہو جائیں گے مگر کوئی اور سمجھ بھی نہیں جس نے ان مصائب اور مشکلات کو پیچ سمجھا تھا اور اس راہ میں مرجانا اس راہ میں ایک راحت اور سرور کا موجب تھا۔ اس نے وہ کچھ دیکھا تھا جو ان ظاہر میں آنکھوں کے نظارہ سے نہاں دہناں اور بہت ہی دور تھا وہ ایسا ہی سمجھتی اور ایمانی قوت تھی جو ان ساری تکلیفوں اور دکھوں کو بالکل میچ دکھاتی تھی۔ آخر ایمان ہی غالب آیا اور ایمان نے وہ کرشمہ دکھایا کہ جس پر ہنستے تھے جس کو ناواں اور بے کس کہتے تھے اس نے اس ایمان کے رحیم ان کو کھل بچھا دیا۔ وہ ثواب اور اجر جو پہلے مخفی تھا پھر ایسا آشکارا ہوا کہ اس کو دیکھنے دیکھا اور محسوس کیا کہ ہاں یہ اسی کا ثمرہ ہے۔ ایمان کی بدولت وہ جماعت صحابہ کی نہ تھی اور نہ ماخذ ہوتی بلکہ قوت ایمانی کی تحریک سے بڑے عظیم الشان کام کر دکھا اور پھر بھی کہا تو یہی کہا کہ جو سچی کرنے کا تھا نہیں کیا۔ ایمان نے ان کو وہ قوت عطا کی کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں سرکادینا اور جانوں کا قربان کر دینا ایک ادنیٰ سی بات تھی اور اہل اسلام میں جبکہ ابھی کوئی بین شایع نظر نہ آتے تھے۔ دیکھو کس قدر مسلمانوں نے دشمنوں کے ہاتھوں سے کیسی کیسی تکلیفیں اور مصیبتیں محض لاسلام اللہ محمد رسول اللہ کہنے کے بدلے برداشت کیں؟ (ملفوظات جلد دوم ۱۵۲)

روزنامہ الفضل برصغیر
مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۷۷ء

مسئلہ آمدِ مسیح اور اس کا حل

احادیث نبویہ میں الامام المہدی اور مسیح موعود کی پیشگوئیاں موجود ہیں ایسے زمانے میں جب مسلمانوں پر ہر طرف سے لعال اندک آ رہا تھا۔ جب دین و دنیا دونوں میں مسلمان اپنی ہر طرح کی کمزوری اور نچرت محسوس کر رہے تھے۔ یہاں تک کہ ہندوستان میں سلطنت کے جوٹھمٹے سے چراغ کارا ہا ہا سہا ہا تھا وہ بھی گل ہو چکا تھا۔ اور ہر طرف اندھیرا ہی اندھیرا ہو گیا تھا تو طبعاً مسلمانوں کے خیالات ان پیشگوئیوں کی طرف توجہ ہونے لگے جو الامام المہدی اور مسیح موعود کے متعلق موجود تھیں۔ چنانچہ اکثر بڑے بڑے علماء نے ان کا چرچا کیا اور قیامت کی نشانیوں میں قباہتوں ان مردانِ حق کی آمد کو جو تعلق بیان کیا جاتا تھا۔ اس کی وجہ سے علماء حضرات مسلمانوں کی دھماکے بندھانے کے لئے کثرت سے ان روایات کا ذکر کرنے لگے تھے۔ ایسے وقت میں بہت سے لوگوں نے غلطی سے یا بعداً الامام المہدی ہونے کے دعوے کیے۔ چنانچہ سوڈان میں ایک جمہوری نے ظہور کیا خود ہندوستان میں کئی لوگوں نے مجدد وقت حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ کی الامام المہدی قرار دینے کی کوشش کی۔ اگرچہ آپ نے خود اس کا کبھی دعویٰ نہیں کیا۔ چونکہ الامام المہدی کا جو تصور مسلمانوں میں پیدا ہو گیا تھا وہ ایک ایسے امام کا تھا جو قومی کارروائی سے از سر نو مسلمانوں کو تمام دنیا کی سعادت دلانے کا اس لئے جب حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ نے بھی یہیں سکھوں کی مسلمانوں پر ستم رانیوں کے خلاف جہاد کیا۔ تو کم از کم ہندوستان کے اکثر مسلمانوں میں یہ توقع پیدا ہو گئی کہ یہی وہ الامام المہدی ہوں گے۔ آپ کی شہادت کے بعد بھی بہت سے آپ کے مرید یہ عقیدہ رکھتے رہے ہیں۔ مگر آپ غیب ہو گئے ہیں اور کچھ عرصہ کے بعد پھر ظہور کریں گے۔

اگرچہ اب علم حضرات نے آپ کی نبوت کے صحیح اغراض و مقاصد کا صحیح اندازہ بھی لگایا۔ اور آپ کے ساتھ کام بھی کی۔ مگر علماء کا ایسا غریب جو ظاہر پرست تھا آپ کے علاوہ ہو گیا۔ آپ کا ہندوستان اصل عرفی تو اپنے زمانے کے لوگوں سے اس لئے اسلام تھا اور اس میں آپ کا مایاب ہونے مگر سوادِ اعظم جو ہر طرح مملکتوں کے زیر اثر ہدایت میں گرفتار ہو چکا تھا۔ وہ اب امام چاہتے تھے جو زور و زخمیر ان کو چھینا ہوئی سلطنت واپس دلادے۔ یہ غلطی عوام ہی کو نہیں لگی بلکہ بڑے بڑے اہل علم حضرات آج بھی اس غلطی میں مبتلا چلے آتے ہیں۔ چنانچہ موروثی حساب نے بھی جو الامام المہدی کا نقشہ کھینچا ہے۔ وہ عوام کے فتنے کاران کا پانی ہے۔ البتہ موروثی صاحب نے یہاں سے اختیاروں کی بجائے نئے ہتھیار سے الامام المہدی کو پس لیا ہے اور کہا ہے کہ وہ عیدوں کا عید ہوگا۔ قیوم اور عید کا عید ہوگا۔ اور احادیث کے ظاہر کا الفاظ کو لے کر ایسے امام سے یہ توقع کی جاتی تھی کہ وہ گوار سے عیسائوں اور یہودیوں کو فتح کرے گا۔ اور دجال کو قتل کرے گا۔

مغربی عجم کے زیر اثر جو تحریک سید احمد مرحوم کی زرقیادت تھی۔ اس تحریک کے بوجھوں نے اس شمال سے کہ کچھ آئے دہائے کے خیال نے مسلمانوں کو بے عمل بنا دیا ہے۔ امام المہدی اور مسیح موعود دونوں کی آمد کا انکار کر دیا۔ اور کہا کہ ایسا کوئی شخص آئے دالا نہیں۔ اگر طرح اہول سے ان احادیث کو جن میں الامام المہدی کے ظہور اور مسیح موعود کی آمد ثانی کا ذکر تھا سر سے سے موضوع قرار دیا۔ اس کا تو کیا اثر یہ ہوا کہ عجم، یورپی اور قنوطیت کے ستم در میں مسلمان دُوبے ہوئے تھے۔

اس پر ایک اور تہہ چڑھ گئی۔ ان لوگوں نے اپنی دانست میں اچھا ہی کیا مگر اس سے یہ ایک بڑی خرابی پیدا ہو گئی کہ موضوع اور احادیث کے ساتھ صحیح احادیث بھی مشکوک ہو گئیں۔ اور یہ ایسی بات تھی جس کو بعض اہل علم حضرات برداشت نہیں کر سکتے تھے۔ چنانچہ جب علامہ اجال مرحوم نے اپنے ایک مضمون میں مسیح موعود کی آمد کا انکار کیا تو لاہور کے اہل علم حضرات کا ایک وفد آپ کے پاس پہنچا۔ جس کے سامنے علامہ مرحوم کو کھنسا ہوا کہ اس نے مسیح موعود کی آمد کا انکار نہیں کیا۔

تو تعلیم یافتگان کو انکار اور اہل علم حضرات کے اصرار نے ایک نہایت عجیب الحین پیدا کر دی۔ بات یہ ہے کہ تو تعلیم یافتہ یہ ماننے کے لئے تیار نہیں ہیں کہ ایک انسان بجز عنقریب آسمان پر بڑھ سکے اور آج تک وہاں اس انتظار میں بیٹھا ہے کہ کب حکم ہو اور وہ زمین پر دوبارہ نازل ہو۔ چونکہ قرآن کریم اور احادیث کے رو سے بھی یہ صحیح نہیں ہے اس لئے یہ لوگ حضرت عیسیٰ ابن مریم کی وفات کے قائل ہیں۔ مگر ایسی صحیح احادیث فی الواقع موجود ہیں۔ جن میں ایک مسیح ابن مریم کی آمد کی سات صاف پیشگوئیاں موجود ہیں۔ اہل عقل نے تو اس کا علاج یہ کیا کہ یہی احادیث کھجور کی کھجور یا اور اور جھوٹے قرار دے ڈالا۔ دوسری طرف اہل علم حضرات ان احادیث کے ظاہر سے لے کر اس بات پر مصر ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام زندہ آسمان پر موجود ہیں۔ اور وہی حضرت عیسیٰ علیہ السلام جنہوں نے نبی امرا کیلئے نبی کے طور پر آج سے دو ہزار سال پہلے ظہور کیا تھا۔ پھر زمین پر نازل ہو کر مسلمانوں کی مدد کریں گے۔ اور صلیب کو توڑیں گے اور خنزیروں کو قتل کریں گے حالانکہ جب کہیں گیا ہے۔ قرآن و احادیث میں آپ کے زندہ آسمان پر پڑھنے اور پھر زمین پر نازل ہونے کا کوئی ذکر نہیں ہے جو لوگ اس عقیدے کے قائل ہیں۔ وہ محض قیاس آرائیوں سے اس نتیجے پر پہنچتے ہیں۔

یہ نجات انہیں ہے جو اس معاملہ میں پیدا ہو گئی ہے۔ یہ نا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے الہی راہ نمائی میں اس انہیں کو اس طرح دور فرمایا ہے کہ حضرت مسیح نامی علیہ السلام واقعی واقعات پایکے ہیں۔ مگر احادیث میں جس سے ان کا ذکر ہے۔ وہ امت محمدیہ کا ایک فرد ہے جو حضرت عیسیٰ نامی علیہ السلام کی خوب کے ساتھ ان کے مسلمانوں کے لئے وہی کام کرے گا۔ جو حضرت عیسیٰ نامی علیہ السلام نے نبی امرا کیلئے لئے محدود پیمانے پر کیا تھا۔ آپ نے اپنے نظریے کے لئے نہ صرف قرآن کریم اور صحیح قدیم۔ انجیل تاریخ احادیث اور اقوال ائمہ سے ہی دقتاں سیج ثابت کی بلکہ آپ نے نہایت صحیحی سے یہ دعوے بھی فرمایا۔ کہ اللہ تعالیٰ نے بذریعہ وحی آپ کو یہ عہدہ دیا ہے کہ حضرت مسیح نامی علیہ السلام وفات پایکے ہیں۔ اور آپ خود ان کی خوب پرمسوحات ہوتے ہیں۔ پھر آپ نے تحقیقات کے کئی شمیر سرنگوں کے حملہ فانیہ میں آپ کی نشاندہی فرمائی ہے۔

آپ کے اس عظیم الشان کام کا نتیجہ صرف یہ نہیں ہوا کہ مسلمان حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات و حیات کے مسئلہ کی انہیں سے بچ جاتے ہیں۔ اور اس باؤسی اور قنوطیت کے ورطے سے نکل آتے ہیں۔ جس میں وہ پڑ گئے ہوتے۔ بلکہ اس سے آپ نے ایک ایسا ہتھیار مسلمانوں کے ہاتھ میں دیا ہے۔ کہ جس سے کہ صلیب اور قتل خنزیر یا انسان ہو گئے ہیں۔ چنانچہ جماعت احمدیہ اس ہتھیار کو لے کر دنیا پر چھٹے ہوئے ہیں۔ مسیحی مشنوں کی دھجیاں ہر ملک میں فضلے آسمانی میں بکھیر رہے ہیں۔ اور یہی دنیا اس کا رکی ہتھیار کے حملہ سے بچنے لگی ہے۔ اور نہ صرف عیسائیت کو چھوڑ دیا ہے۔ بلکہ ملت سے پادری اور مغربی اہل علم لوگ خود کلیسا کی بنیادوں پر کھلبلیاں چلا رہے ہیں۔ اور خود عیسائی یورپ اور امریکہ میں ایسی شخصیتیں پیدا ہو رہی ہیں۔ جو یسوع مسیح کی وفات کے قائل ہوتے جا رہے ہیں۔

تحقیقی خوشی

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے ان کو حقیقی

خوشی اور راحت ہوتی ہے۔ آپ الفضل ایسے فاضل نہ ہی

انبار کی اشاعت بڑھا کر بھی دین کی خدمت کر سکتے ہیں۔ اور

تحقیقی خوشی اور راحت کے دارشایں سکتے ہیں۔ (فیض الفضل)

خطبہ نکاح

خیرکم خیرکم لاهلہ

(فرمودہ حضرت علیؓ علیہ السلام النسخ الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

۲۷ اپریل ۶۷۷ء کو بعد نماز عصر مسجد مبارک پورہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؓ علیہ السلام النسخ الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا :-

(۱) عزیزہ نعیمہ بیگم صاحبہ بنت مکرم چوہدری عبد الحمید صاحب درویش قادیان ہمراہ مکرم چوہدری عبد الرحمان صاحب پسر مکرم چوہدری محمد شریف صاحب کوٹ تینان ضلع سیالکوٹ بوجہ مبلغ تین ہزار روپیہ ہر۔

(۲) عزیزہ عبیرہ کثورہ صاحبہ بنت مکرم قاضی حسن محمد صاحب دارالرحمت و سلمیٰ روہہ ہمراہ مکرم چوہدری رحمت اللہ خاں صاحب پسر مکرم چوہدری عبد الرحمان خاں صاحب عزیز آباد ریکارڈ بوجہ مبلغ تین ہزار روپیہ ہر۔

اس موقع پر حضور نے جو خطبہ ارشاد فرمایا اس کا متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

(شاہک رسلطان احمد پوری کوئی رکن شعبہ زونولوی)

خطبہ مسنونہ کے بعد فرمایا :-

اللہ تعالیٰ نے جہاں خیر اہمیت سے

بہت سی نعمتوں کے وعاسے

کئے ہیں وہاں اسے بہت سی ذمہ داریوں کا اہل قرار دیتے ہوئے دو اہم ذمہ داریاں اس پر ڈالی ہیں ان میں سے ایک اہم ذمہ داری یہ ہے کہ

خیرکم خیرکم لاهلہ

خاندان پر بہت بھاری ذمہ داری اس بات کی ہے کہ وہ اپنی بیوی سے حسن سلوک کرے اور بیوی سے حسن سلوک کے اندر ہی اس کے رشتہ داروں کے ساتھ حسن سلوک بھی آجاتا ہے۔ پس فرمایا کہ تم اقرارِ خیر اہمیت اسی صورت میں ہی کر سکتے ہو جب علاوہ اور بہت سی ذمہ داریوں کے تم اس ذمہ داری کو بھی نبھانے والے بنو کہ

تم اپنے اہل کے لئے خیر بنو

تم اس سے اچھا سلوک کرنے والے اور اس کی بہتری کا خیال رکھنے والے بنو اور تمہارے اس حسن سلوک کے نتیجہ میں بھلائی کی نعمت پیدا ہوگی۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی ذمہ داریاں نبھانے والا بنائے۔

ضروری مسلمان

جلسہ ہائے یومِ خلافت میں (جو ۲۸ مئی کو منعقد کئے جا رہے ہیں) تقاریر کرنے کے لئے جو موضوع مقرر کئے گئے ہیں ان میں سے ایک موضوع "علیؓ علیہ السلام وقت کی تحریکات" ظہری ہے۔ اس موضوع پر الفضل مؤرخہ ۱۸ مئی میں ایک مضمون شائع ہو چکا ہے۔ احباب جلسوں میں تقاریر کے لئے اس مضمون سے استفادہ فرمائیں۔ بقیہ موضوعات پر الفضل کے خدائت نمبر میں مضامین شائع کئے جا رہے ہیں۔

بچہ کی پیدائش اور احکامِ مسنونہ

(مکتوبہ جو مسیحی مسلمان صاحبہ شاہد - امیر - ۱ - روڈ)

ماں کی زبان سے سنے اور ایسا ہی ہوئی کے زمانے میں ادا کر دئے بچہ کے کان میں اذان دینا حدیث سے ثابت ہے۔۔۔۔۔ مسند ابوالحسن میں حضرت حسن سے مروی ہے کہ کہیں کے ہاں بچہ پیدا ہو تو وہ اس کے دہنیں کان میں اذان اور بائیں کان میں تکبیر کہے اور نووی نے لکھا ہے کہ بچہ کے کان میں انی اعیدہ ہا ہا ک و ذی تھا من الشیطان الرجیم "البتہ مستحب ہے۔

مجموعہ فتاویٰ احمدیہ جلد اول صفحہ ۵۵-۵۶
دوسرے بچہ کی پیدائش کے ساتوں روز
(۱) بچہ کا نام رکھا جائے۔
(۲) سر کے بال اتر واکران کے برابر سونا یا چاندی صدقہ دیا جائے۔
(۳) لڑکا ہو تو اس کا ختمہ کرایا جائے۔

اس موقع پر خوشی کے رنگ میں شیرینی وغیرہ تقسیم کرنا مشروع نہیں۔ یہ ایک خوش کا اظہار ہے البتہ سبیلین ٹیٹا لٹا کر تعادون علی البدری شکل میں ہو تو مشروع نہیں اور اگر رسم و رواج کارنگ تو ناجائز ہے۔

(۴) لڑکا ہو تو وہ بکرے اور لڑکی ہو تو ایک بکرے اور عقیقہ ذبح کی جائے عقیقہ کے پھر لٹھی معنوں میں چرنے اور کاٹنے کا مفہم پایا جاتا ہے۔

اصطلاحاً اس کے معنی نو مولود بچہ کے بال اتر وانا اور اس موقع پر بچہ کی طرف سے جانور ذبح کرنے کے ہیں۔ لٹھی اور اصطلاحی معنوں میں مناسبت ظاہر ہے۔ کیونکہ اس موقع پر پیارے بچہ کے بال کاٹے جاتے ہیں اور پیسہ دیدہ جانور کا گلا۔ زینل الاوطار ج ۱ ص ۱۳۱

حدیث کے الفاظ یہ ہیں۔

(۱) عن سمرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم الغلغلی مررتھن بعقیقتھم یذبح عنہ یوم السابیح ویبسی و یحلق رأسہ۔

(۲) عن علی ابن ابی طالب قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم (عند ولادۃ الحسن) یا فاطمۃ اخلقی رأسہ و تصدق

اسلام دین فطرت ہے اس لئے اسے وہ تمام احکام جملہ او تفصیلاً بیان کر دئے ہیں جو ہم سے لحد تک انسانی زندگی کے ہر مرحلہ پر رہنمائی کرتے ہیں اس وقت مجھے بچہ کی ولادت سے شرفاً احکام کی وضاحت کرنی ہے۔ ولادت اور بچہ کو نہلانے کے بعد سب سے پہلا حکم اس کے کان میں اذان دینے کا ہے کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث مبارکہ سے ثابت ہے کہ بچہ کی پیدائش پر سب سے پہلے اس کے کان میں اذان دیا جائے۔

عن عبید اللہ بن ابی رافع عن ابیہ قال رايت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذن فی اذن الحسن بن علی حین ولدته فاطمۃ بالصلوۃ۔

(ترمذی باب الاذان فی اذن الرسول ص ۱۸۳)
اذن کا طریق بعض ائمہ سلف نے یہ بتایا ہے کہ دائیں کان میں اذان اور بائیں کان میں اقامت کہی جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ بچہ کے کان میں اذان دینے کی بیعت ہے کہ:- "اس وقت کے الفاظ کان میں پڑے ہوئے انسان کے اخلاق و حالات پر ایک اثر رکھتے ہیں۔ لہذا یہ رسم اچھی ہے۔"

(بدار ۳۸ مارچ ۱۹۰۷ء)
اسی طرح حضرت علیؓ علیہ السلام النسخ الاول رضی اللہ عنہ نے فرمایا :-

"جو آواز بچہ کے کان میں پیسے پڑتی ہے اس کا اثر دماغ میں منتقل ہو جاتا ہے۔ چنانچہ موجود زمانہ کی سائنس اور طب کی روش سے مراد یقظۃ التومی سے ایسا ہی ثابت ہوتا ہے کہ جسمین زبان کے لیگیز (خلیات) بعض ایسے آدمیوں کے پورے پڑھ کر ادا کئے ہیں جن کو زبان کی کوٹا واقفیت نہ تھی۔ جب وہ اپنی ماں کی گود میں تھے تو انہوں نے اپنی

جماعت احمدیہ کے خصوصی عقائد اور ان کی افادیت

(مستطاب)

(مکرم مولانا عبدالمالک خان صاحب رقبہ سلسلہ احمدیہ مقیم کراچی)

جماعت احمدیہ عقیدہ رکھتی ہے کہ آخری زمانہ میں مسیح رسانی کی آمد قرآن کریم اور احادیث مجیدہ میں دی گئی تھی اس کے ظہور کا ہی وقت تھا اور وہ سب پیشگوئیاں نبیوں میں آئیں، مثلاً قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وعدا لله ان الذين امنوا منكم وعملوا الصالحات لبيست خلقهم في الارض كما استخلف الذين من قبلكم يوحى خدا تعالیٰ نے ان لوگوں سے جو ایمان دار اور اعمال صالحہ بجالانے والے ہیں وعدہ فرمایا ہے کہ ان کو زمین میں جگہ بنائے گا ان ہی خلفاء کے مانند جو ان سے پہلے گزر چکے ہیں۔

اس آیت میں پنے خلیقوں سے مراد بنی اسرائیل کے خلفاء ہیں جن میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام تیرہویں خلیفہ تھے اور سحراحت بنی اسرائیل میں مسیح موعود تھے لفظ "کما" سے جو آیت استخلاف میں مذکور ہے امت محمدیہ کے خلفاء کی مخالفت بنی اسرائیل کے خلفاء سے لازم مہر اقل ہے اس لئے ضروری ہے کہ امت محمدیہ میں بھی تیرہواں خلیفہ مسیح موعود ہو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث سے بھی اس کی تائید ہوتی ہے۔ حضرت جابر بن سمرہ سے روایت ہے کہ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد سنا کہ اسلام میں بارہ خلفاء قریش سے ہوں گے۔

بزرگ نے فرمایا:- "وہ امت کس طرح ہلاک ہو سکتی ہے جس کے شروع میں میرا وجود ہے اور اس کے اخیر میں مسیح موعود ہے" (مشکوٰۃ باب مناقب قریش)

پس جماعت احمدیہ کے عقائد قرآن اور حدیث و بزرگان امت کے ارشادات کے عین مطابق اور عقیدہ اسلام کے لئے مفید قرار دیا گیا۔ چنانچہ قرآن و حدیث میں مسیح موعود کے بارے میں جو دعویٰ ہیں ان کے لئے قرآن اور حدیث و بزرگان امت کے ارشادات کے عین مطابق اور عقیدہ اسلام کے لئے مفید قرار دیا گیا۔ چنانچہ قرآن و حدیث میں مسیح موعود کے بارے میں جو دعویٰ ہیں ان کے لئے قرآن اور حدیث و بزرگان امت کے ارشادات کے عین مطابق اور عقیدہ اسلام کے لئے مفید قرار دیا گیا۔

جماعت احمدیہ عقیدہ رکھتی ہے کہ آخری زمانہ میں مسیح رسانی کی آمد قرآن کریم اور احادیث مجیدہ میں دی گئی تھی اس کے ظہور کا ہی وقت تھا اور وہ سب پیشگوئیاں نبیوں میں آئیں، مثلاً قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

حضرت انور کے اس دعویٰ سے تین طور پر خدا تعالیٰ نے ثابت کر دیا کہ وہ تمام پیشگوئیاں جو قرآن و حدیث میں مذکور تھیں نجیب اللہ تعالیٰ اور ان تمام پیشگوئیوں کا ظہور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صلاحت کے تازہ بنا نہ نشانات ہیں جن کا ظہور اقوام عالم پر اسلامی حجت کے قیام کے لئے ظہور میں آیا۔ اگر فرض کیا جائے کہ چودھویں صدی کے سرپرست باوجود غلبہ نصرائیت کوئی مسیح موعود کسریلیب کے لئے آیا تو یہ خود با اللہ علیہ وسلم پر ہے گا کہ ہمارے پیارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی نبی پیشگوئیاں خطا تھیں جس کے تصور سے ہی مسلمان کے روئے کھڑے ہو جاتے ہیں معاذ اللہ۔ پس درست یہ ہے کہ یہ زمانہ بڑی خوبیوں کا زمانہ ہے جس میں اسلام کی صداقت اس کے غلبہ اور حجت کے اظہار کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پُر حوث پیشگوئیوں کا ظہور ہوا اور اسلام کی امت حق کے لئے وہ مسیح موعود خادم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ظہور ہوا جس کا نام اسلامی پیشگوئیوں کے تحت ضروری تھا اور اب اس کے ذریعہ دیکھنے میں آ رہا ہے کہ تمام دنیا میں اسلام اپنی خوبیوں، اعلیٰ تعلیمات کے تحت اپنی حقانیت میں پھیل رہا ہے اور دعوتِ حجت کا دعوا طلسم بن کر اڑنا نظر آ رہا ہے۔

پس جماعت احمدیہ کے عقائد قرآن اور حدیث و بزرگان امت کے ارشادات کے عین مطابق اور عقیدہ اسلام کے لئے مفید قرار دیا گیا۔

بھی قیاس اس ملک کو مسیح قرار دیا ہے (ذیل الاطوار ص ۱۳۸) عقیدہ میں بشرط بھی نہیں کہ ذبح کیا جائے والا جانور قربانی کے جانور سے کم عمر کا نہ ہو۔ ہاں یہ ضروری ہے کہ اچھا خاصا ملتا ہو یہ نہ ہو کہ بالکل بچہ بچہ کر ذبح کر دیا جائے۔ حدیث میں "شاة" کا لفظ آیا ہے جس کا اطلاق بھیر بھیر ذبیہ وغیرہ پر ہوتا ہے۔ اگر کسی وہ سے سا تو یہ روز عقیدہ نہ کیا جائے کہ تو اگر کوئی اصل مسنون وقت جاتا رہا لیکن جواز کے لحاظ سے جو دعویٰ یا کبیرا دن بھی درست ہے (ذیل الاطوار ص ۱۳۸) بعض کہتے ہیں کہ تو میں دن کے بعد دنوں میں جیڑا یا سالوں کے لحاظ سے جو ہندسہ سات پر تقسیم ہو جائے اس کے مطابق اہتمام کنا زیادہ مستحسن ہے بہر حال اصل سنت کا وقت تو گزر گیا اب تو صرف ایک رنگ تدارک کا ہے جس میں تو اب کی توقع کی جا سکتی ہے۔ عقیدہ کے جانور کا گوشت خود بھی کھایا جا سکتا ہے اور دست و اجاب کو بھی دیا جا سکتا ہے۔ چاکر دعوت بھی کی جا سکتی ہے۔ البتہ خرباز کا حصہ ضرور نکالا جائے۔ خرباز کے لئے عقیدہ کے خراج کر تم دارالضیافت میں بھی جوادی جائے تو یہ بھی جائز ہے۔

بزنۃ شعرو فضة... (۳) عن عائشة ان رسول الله صلی اللہ علیہ وسلم امرهم عن الغلام شاتان مکاتفتا وعن المجادية شاة... (ترمذی باب ماجاء فی العقیقة ص ۱۸۳) لہذا قرآن کی یہ حدیث صحیح ہے۔ من السنۃ فی الصبی یوم السایح بیسی ویختن و یعق عنہ ویخلق رأسہ... ویصدق بوزن شعرا رأسہ ذہبا و فضة... (بخاری ذیل الاطوار ص ۱۳۸) عقیدہ سنت اور موجب برکت ہے۔ عقیدہ میں بہتر یہ ہے کہ لڑکی کے لئے ایک بکرا اور لڑکے کے لئے دو بکرا لکھے ذبح کئے جائیں۔ اگر کوئی عذر نہ ہو تو بکرا بھی بچہ بچہ ہوا ہو اس میں ذبح کئے جائیں۔ اگر دو بکری ایک بکرا یا بستر ہو تو بھی جائز ہے (ترمذی و سنن ابی داؤد) گو مسنون طریق بکرا سے یا بکری ذبح کر کے کاہے تاہم اگر ان اقتصادی طور پر بکری خرید کر عقیدہ کرنے کا تحمل نہ ہو تو کھد فی حد تک سات بچہ کی طرف سے کاٹنے یا اونٹ ذبح کرنا بھی جائز ہے۔ سارے علماء نے

حضرت یدرین العابدین کی اللہ شاہ ضاکی یاد میں

رک اور بزم یاد کا کھل ہو گیا چسپراغ اس قلب ناتواں پہ لگا ایک اور داغ محمود کا جری تھا جو رخصت ہوا ہے آج اللہ کا ایک ولی تھا جو رخصت ہوا ہے آج تجھ کو بھلا کے گی نہ کشمیر کی زمیں جس کا تو شہسوار تھا اسے "زین العابدین" نازاں تری زبان پہ تھی اُمّ المائد عارف بنا گیا تجھے اک شوقی بے پند پروازہ منکلافیت حقیقہ رہا مدام تھے دین مصطفیٰ کے لئے تیرے صبح و شام تو یاد کا یہ عید مسیح الامان تھا فضل عمر کی بزم کا ایک راز دان تھا ہم پر بہت گراں ہے اگر یہ تیری وقت لیکن مسیح وقت کی یاد کہی ہے بات جو مر گئے انہی کے نصیبوں میں ہے حیات اس راہ میں زندگی نہیں ملتی بجز مہمات سے جانیر لے جا ترا فردوس ہو مقام تجھ پر خدا کی رحمتیں افشان رہیں مدام

میسری دادی جان مرحومہ

محکم ڈاکٹر نصیر احمد خان صاحب پی۔ ایچ۔ ڈی بلوہ

نام عائشہ کام شفقت علی خلق اللہ نجیب النفرین۔ ترفیل النفس خاموش طبع۔ اسکو سلامت کی مصداق۔ ذمے برس کی طویل عمر پائی۔ مگر زبان دہم کو کسی کی عیب جھٹی یا آزار دہی سے آگودہ نہ کیا۔ بلکہ اپنا عمر عزیز کو ہر ایک کی بھلائی اور غمخواری کے لئے وقف رکھا۔ ان کی شفقت سایہ اپنے اور عزیز پر ہمیشہ برابر عطا ہوا۔ وہ گھر میں نہیں اور پچھلے دو سال سے تو وہ کر دی کے سبب ہمیشہ گھر میں رہتیں ان کی موجودگی کا لہجہ و فہم خاص ہے مگر چند گفتگوں کے لئے اب جان یا کسی اور عزیز کے ناں چلنا تو یوں محسوس ہوتا جیسے گھر سنان ہے۔ وہ آجائیں تو سب رونقیں لوٹا آتے۔ ان کا وجود گھر میں اس طرح تھا جس طرح جہول میں خوشبو سیارہ ایمان کا جذبہ آوردہ جسم جہار نہیں اس عمر اور بیماری کے باوجود ہمیں یہ پتہ نہیں تھا کہ ان کے لئے کون سے علاج نہ جاتے ہوئے بھی کس کو دے پیشے سے پیٹ نہیں چلا۔ وہ گھر میں سنبھال نہ سکتیں مگر شکر سر رہنا منظور تھا۔ قادیان کی پت ہے۔ اس وقت ان کی عمر قریباً سنہ ۷۰ ہوئی۔ ان کے نبیائی عبدالحکیم خان مرحوم لاہور سے انہیں ملنے کے لئے آئے وہ دروازہ کھٹکھا کر اندر آئے۔ ان جان نے اٹھ کھٹکتے ہی کھٹکتے نکلتے نکال لیا کہ نہ اٹھنے کو نہ ہے وہ کھڑے سے مگر اتنے رہے آخر کہا کہ: بن عبدالحکیم آپکا بھائی ہل تپا لہا جان نے نظر اونچی کی۔ اللہ اللہ یہ جیاد۔ یہ غضب بصر آ پیلہی عقیقہ ہی کا حصہ تھا۔ لیکن اور بعض سے نا آشنا نہیں غیر خواہی و ہمدردی حقائق انکا ہمیشہ تھا۔ جو ساتوں غریبوں پر اس قدر شفیق تھیں ان کا سوک اپنی اولاد سے کیا ہو گا؟ اسسوس ۲۲ اپریل بروز جمعرات بوقت چھ بجے صبح یہ دریا نے محبت بظاہر ہمیں اپنی شفقت سے محروم کر کے بجز اولاد کے ہم عمر ہو گیا۔ دینی وحدت ذوالجلال والاکرالم

ابتدائی حالت

خریبہ ایک صدی پیشتر موقع جسر دال تھیں اور نسل امرتسر کے ایک معزز پٹھان گھرانے میں آپ نے آنکھ کھولی۔ اب کھو کر لدا جہد حضرت محمد خاں صاحب اپنے خاندان کے سردار اور علاقہ کے رئیس ذلیل رہ گئے تھے۔ ان کی بھارتی مصلحتیں بے

تھے۔ نیک متقی۔ احکام شریعت کے پابند اور خدا ترس انسان تھے منجیدہ مزاج اور چارچرا شخصیت کے مالک۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی ان نیکیوں کو دوزخ اور امام وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو پہنچانے کی توفیق دی۔ امام کے لئے ادب کا یہ عالم تھا کہ جسر دال سے ناچار تک کا راستہ یا پیدا دے کیا اور حاضر ہو کر اپنی عقیدت کے بچوں پھینک دئے اور اجماعیت کی مشاجرہ کو امرتسر کا بیوند لگا۔ ذرا علی ذرا گھر میں شریعت کی ظاہری پابندی سے ماخذ دل کا گہرا اور روح کی باسیدگی دلائی۔ اس پاکیزہ ماحول میں ہادی ددی جان نے اپنا بچپن گزارا شاد ہی اور دیوگ

غالباً سترہ اٹھارہ برس کی عمر میں ہارے دادا بھرا پریم خاں صاحب جو تقسیم ہند وال افغان نال امرتسر کے حاکم خاندان کے ایک فرد تھے کے حقد میں آئیں۔ اس سے قبل ان کی پھر بھی بھی اسی خاندان میں بیٹھی تھیں اپنے والد ماجد کی بددلت دادی جان کو بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بھت کا نذر حاصل ہوا۔ بعد میں ہمارے دادا جان بھی کہ وہ بھی اجماعیت تھے۔ حضرت مسیح موعود کی بیعت سے منرف ہوئے۔ شہر نے دفاذ کی اور بیعت کے قریب دو سال بعد ذہبائی کے عالم میں داعی اسل و لیکر کہا۔ آپ کی دفاذت شانہ میں ہوئی اس طرح انان جو نے قریباً باسٹھ سال کا طویل عرصہ بیوی میں گزارا۔ دادا جان کی دفاذت ایسے وقت ہوئی جب انان جی کے چار بچے رہیں لڑکے اور ایک لڑکی اکسن تھے آپ کی اچھا عراں فت قریباً پچیس سال کی ہوگی۔ یہ وقت بڑا سخت وقت تھا۔ مگر سب در منتقل اور دیشاد کہ اس بیگم نے مثالی ہمت کے ساتھ پر دنا گزارا۔ ہمارے باپ کی تقیہ در بد حال میں کیا ہند اور دیکھا سوان سبھی ماں جی کے کردار اور آپ کی عفت و پاکیزگی کے معزز تھے۔ ایسے بچوں کی عمدہ تربیت کی۔ اور باوجود کاڈل کے ماحول سے انہیں اعلیٰ تعلیم دلوائی۔ چنانچہ ہاں تک چچا عبد اور احمد خان صاحب اپنے

علاقہ تک نسل بھر میں غالباً پہلے شخص تھے۔ جنہوں نے ایم ایس سکا کی ڈگری حاصل کی اور اعلیٰ علمی اور تحقیقی ذوق پیدا کیا۔ شعبہ زراعت پنجاب یونان کے تحقیقی مقالہ جات کو قبول عام کی سند حاصل ہے اب جان کو تعلیم کے لئے پہلے امرتسر اور پھر گاندھین بھجوریا۔ جہاں انہیں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ذواللہ فرقد کا سے شرف تلمذ حاصل ہوا۔

پتہ مسیح موعود کی طرف بتا داتا جان کی دفاذت ان کے لئے اور ان کے کسن بچل کے لئے ایک قیامت تھی۔ غم کا ایک پہاڑ ٹوٹ پڑا تھا جسے انان جی نے ارشاد عطا دئی اذ اصابتہم مصیبت قاتلہ اناللہ وانا الیہ راجعون کی تمیل دعا اور سورۃ اعلیٰ اللہ کی مدد سے برداشت کیا۔ اور صرف خود بارگاہ سے استغاثت چاہی بلکہ خدا کے ماحول کو بھی دعا کے لئے درخواست کی۔ یہ واقعہ سب عجیب ہے۔ جس ماحول میں انان جان کا بچپن گذرا وہ پختہ اور پریشان کہ آپریل اس سیاہ وقت میں پران پر مہم خاتون جتے قدر تھے۔ ایک نوجوان پرہہ بنار چار کسن بچوں کی نگہداشت سونپ دی تھی جس نے کبھی گھر سے باہر قدم نہ رکھا تھا اور بویا۔ ایسے گوارن میں زندگی بسر کر رہی تھیں جب کبھی خاتون کسی غیر محرم کو دروازہ و دروازہ کا ماحول میں نہ ہوا اور پھر بارے خاندان میں سب لوگ قراقرم د تھے خط لکھنا زبان طعن کھنڈاٹھ کے مترادف تھا۔ مگر انان جی نے پروردگار کی کاڈل کی طور فی آملہ کی بوی لایا یا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مدت میں دعا کے لئے درخواست بھجوائی۔ جتنے اپنے کاڈل کا زیور ڈنڈیاں۔ سب سے بددلتی خدمت میں بھجور میں اور خط لکھنے والی سے کابیدی کہ کسی سے ڈر نہ کرتا۔ اس واقعہ سے دوسرے یا تیسرے روز ہمارے دادا کے برے بھائی کی بیگم انان جی کے پاس آئیں وہ وہی احمدی ہوئی تھیں کہنے لگیں کہ میں نے رشتہ عجیب بنو رہا۔ دیکھا ہے کہ آپ کے دریا فت کرنے پر تیا یا کہ انہوں نے ہمارے دارو کو دیکھا کہ مکان کے چوبارہ بڑا آئے ہو اور بھائی بانٹ رہے ہیں۔ بھارہج تے پوچھا ہاں ہم حال تم یہاں تھے۔ تاہر اب کیسے ہو پتے لگے کہ میں یہاں ذرا تھی تھا سب سے مرزا دما جب تے میرے لئے دعا کے سے مجھے آ رہا ہے۔ چند روز بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف سے گزری کہ رسول ہوا کہ ہم نے اپنا پریم خاں صاحب اور ان کی اولاد

کے لئے دعا کی ہے اور میں یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ سب پر اپنا فضل نازل فرمائے گا۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعا کا معجزہ ہے کہ انان جی کو اپنی طویل زندگی میں پھر کوئی غم نہ دیکھا۔ آپا میری والدہ کی دفاذت کا صدمہ خرد و اٹھنا پڑا۔ مگر بقول حضرت مسیح موعود علیہ السلام

تموں کا ایک دن اور عیادت ہی اگرچہ میری والدہ کی دفاذت کے وقت ہم چاروں بہن بھائی جیسے تھے۔ اور میری ہمیشہ مسعود تھوہ نہیں دئی تھی مگر ہم چاروں کو اللہ تعالیٰ نے پردوں چڑھایا اور انان جی نے اپنے ملنے میں ہواں ہوتے اور پھر صاحب اولاد ہوتے دیکھا بلکہ اولاد کی اولاد کو دیکھا کہ اپنی پونجی نسل ہمیں آپ کو نصیب ہوئی۔

ہم چاروں بہن بھائیوں کو آپ بھائی نے پالا تھا۔ سلسلہ خاندانہ میں ہر کوئی قادیان سے انان جی کو خاص لگاؤ تھا چنانچہ اپنی بیوی کے ابتدائی زمانہ میں اب جان کو تعلیم کے لئے قادیان بھجوریا۔ پھر میری چھٹی بہن محسودہ بیگم کو لیکر خود قادیان چلی آئیں اور اپنا زمینوں اور باغات اور آبائی مکانات کی سہولتیں ترک کر کے قادیان کے پاکیزہ دینی ماحول کو ترجیح دی۔ حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا سے خاص محبت تھی اکثر آپ کی خدمت میں حاضر ہوتیں۔ سیدہ مرحومہ بھی بہت شفیقت و محبت فرمائیں۔ دوران قیام قادیان بعض اور باتیں نیک خواتین سے بھی آپ کا تعلق محبت ہوا۔ جن میں سے والدہ محترمہ ڈاکٹر صاحبہ ہنوز صاحبہ اور والدہ محترمہ لکھنؤ کی نذر قادیان منتقلہ محنت صاحب خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

پروردگار نے انہیں اپنی اولاد بھادت کی عمدہ مثالیں بنیوں اور اللہ تعالیٰ نے انہیں کشف اور ویجاہ سے محسود اور عطا کیا تھا۔ یہ سب ان کا وجود ایک ہی خیمہ سے اٹھا کی تھی۔ ان کا وجود احمدیت کے دوحانی فیوض ڈاڈا رکھا گیا۔ خود بددلت رقی تھا۔ اللہ تعالیٰ ان سب پر اپنے فضلوں کی بارش برساتے۔ ان کے دو بچے بندرگ سے اور ان کی کسوں کو ان کے اور اور دعاؤں سے ہمیشہ حسد محبتا رہے۔ آئیں یا د ب اللعالمیت۔ (باقی)

دراخت دعا

میسری بڑی ہمشیرہ امند الوہاب صاحبہ پچھے دنوں سولہ ہسپتال سرگودھا علاج کے لئے داخل ہوئی تھیں۔ آپ خاندان کے کئے فعل سے طبیعت قدرے اچھا ہے اور گھر واپس آئیں ہیں۔ میں نے بہت تامل بہت کر دیا ہے احتیاط و عیادت سے کمال شفا یابی کے لئے خود دعا ہے۔ (عبدالغفور آرم بیکوہ تعلیم اسلام کے بھائی)

منظوری انتخاب نائب صدر مجلس موہیا جاغتناہی احمدیہ

حضرت حلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل جماعتوں کے صدر اور نائب صدر مجلس موہیا کی منظوری عطا فرمائی ہے۔ احباب یہ امر نوٹ فرمائیں کہ صدر موہیا سیکرٹری دھابا بھی ہوگا۔ لہذا مندرجہ ذیل جماعتوں میں اگر قبیل ازیں سیکرٹری دھابا کی منظوری ہو چکی ہے تو انہیں چاہیے کہ وہ سیکرٹری دھابا کا چارج بھی صدر موہیا کی ذمہ داری لیں۔

نام جماعت	نام صدر	نام نائب صدر
لیڈی اولہ ضلع سیالکوٹ	چوہدری محمد شریب صاحب	۱۹۲۸۳
خانہ اولہ ضلع میان	مرزا احمد بن صاحب	۱۲۲۵۶
چیک ۱۱۶ ضلع سرگودھا	سید منور شاہ صاحب	۷۳۹
چیک ۹۶ ضلع لاہور	مولوی علی محمد صاحب	۱۳۵۳۲
چیک ۱۱۶ ضلع لاہور	چوہدری کریم محمد صاحب	۱۹۱۰۵
نہروں شہر	چوہدری کریم بخش صاحب	۱۳۶۷۰
چیک ۱۱۶ ضلع سرگودھا	چوہدری عنایت اللہ صاحب	۸۹۸۲
ضلع راول ضلع سیالکوٹ	چوہدری برکت علی صاحب	۸۷۱۵
رحیم یار خان	خادم حسین صاحب	۱۶۶۶۵
سٹی انڈسٹریل ضلع رحیم یار خان	چوہدری محمد شریب صاحب	۱۶۲۱۲
چیک ۱۱۶ ضلع لاہور	چوہدری محمد ابراہیم صاحب	۱۱۶۵۰
چیک ۱۱۶ ضلع لاہور	رسول بی بی صاحب	۷۹۱۱
گولیسکی ضلع گجرات	چوہدری علی محمد صاحب	۳۷۷۸
کروٹھلہ شیخوپورہ	سزئی اللہ دتہ صاحب	۷۸۱۱
دارالصدر شرقی روبرو	صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب	۸۳۰۱
بابہ الاورہ	کیپٹن عبداللہ خان صاحب	۲۹۰۵
مری ضلع لاہور	مرزا محمد کریم صاحب	۱۷۸۱۶
لیہرہ ضلع مظفر گڑھ	شیخ انوار احمد صاحب	۱۸۱۱۶
چیک ۹۳ ضلع لاہور	چوہدری محمد سلیمان صاحب	۱۶۶۹۵
گولہ شاہ دین ضلع ڈیرہ	میاں غلامی نجی صاحب	۱۶۷۹۲
گولہ شاہ دین ضلع ڈیرہ	چوہدری شمس الدین صاحب	۱۳۹۸۳
گولہ شاہ دین ضلع ڈیرہ	محمد پریل صاحب	۲۷۲۵
نیام پور گوجرانوالہ	غلام نجی صاحب	۷۰۲۹
تولیکے	ماسٹر نواز احمد صاحب	۷۰۲۹
میانوالی فنانلوالی ضلع میانکوٹ	ماجھ مندر بخش صاحب	۱۶۶۶
چیک ۱۱۶ دھروڑ لاہور	خدیجہ بیگم صاحبہ	۱۶۲۵۱
نصرت آباد سیٹل	صاحبزادی منیرا بیگم صاحبہ	۱۶۲۵۱
حکملہ دارالانصر شرقی روبرو	عائشہ بی بی صاحبہ	۳۹۹

(ناظر اعلیٰ)

انصار اللہ توجہ فرمائیں

قبلیت تعلیم مجلس انصار اللہ مرکز یہ کہ زیر انتظام منعقد ہونے والے امتحانات میں سرمایہ اولیٰ کا نمائندہ چہشمہ مسیحی "مقرر تھا مجالس کی طرف سے اس امتحان کے جوابی پرچے مرکز میں پہنچ چکے ہیں۔ مگر بعض مجالس نائب چہشمہ مسیحی کے لڑنے کی وجہ سے امتحان سے محروم ہو چکی ہیں۔ ایسی مجالس کی اطلاع کے لئے یہ اعلان ہے کہ نائب چہشمہ مسیحی "انصار اللہ اسلام آباد" کے ذریعہ دوبارہ شائع کروادی ہے مجالس کو چاہیے کہ وہ فوری طور پر جوابی پرچے منگوا کر امتحان کی تیاری کر دیں اور جون کے جوابی پرچے مرکز میں پہنچا دیں۔ نتیجہ امتحان ۱۵ جون کو انہما م انصار اللہ میں شائع ہوگا۔ سرمایہ دوم کا امتحان اپنے وقت پر ہونے والا ہے۔

(قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مرکز)

ضردری اعلان

ہمارے پاس رعنائی قیمت پر دینے کے لئے مندرجہ ذیل لٹریچر موجود ہے۔ چاہتوں کو جس کتاب کی ضرورت ہو طلب فرمائیں۔ محصول کارگ اس رعنائی قیمت کے علاوہ ہوگا۔

- ۱- غلبہ حق = ۲-۲۵
- ۲- شان سید محمود = ۵۰-۵۰
- ۳- حافظ کبیر پوری کے (اہل بیباک اور جماعت احمدیہ کا نعت)
- ۴- دسویں کا ازالہ = ۵۰-۵۰
- ۵- بحیرہ نقارہ جلالہ = ۵۰-۵۰
- ۶- ۱۹۶۶ء = ۲-۰۰
- ۷- ۱۹۶۶ء = ۲-۰۰
- ۸- بشارت ربانیہ = ۱۲-۱۲
- ۹- چار تقریریں متعلقہ شہر حضرت علیہ السلام ان حضرت مرزا بشیر احمد صاحب (ناظر اصلاح دادشاہی)

نائب معتمد کی ضرورت

دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ میں نائب معتمد کی اسامی پر کرنے کے لئے ایک فہرست پاس یا مولوی فاضل پاس کی ضرورت ہے۔

- اس اسامی کا گریڈ ۲۶۵۰/EB10 - 2650 - EB/10 - 1650/6 - 130-6-5
- خواہشمند احباب اپنی درخواستیں بھجولیں کہ کون کون سے حلقہ کے صدر کی تصدیق کے ہمراہ مردہ ۲۴ مئی تک دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ میں بھجوا دیں۔
- دفعہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ (روڈ)

مجالس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

سال رواں کی پہلی نشستہاں کا جائزہ احوال ارسال کر دیا گیا ہے۔ قائدین حضرات سے درخواست ہے کہ اس کی روشنی میں بقایا جماعت کی نوم خدام سے وصول کر کے حیلہ سے حیلہ اپنے مجھے پروردگار کے سخی فرمادیں۔ نیکو کوشش کریں کہ چندہ کی رقم میں تاخر تک مرکز کو ارسال کر دی جائے۔

(مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

ہفتہ دھولی یکم جون ۱۹۶۶ء

مجالس کی خدمت میں آمد کا ششماہی جائزہ ارسال کیا جا چکا ہے۔ اس جائزہ سے پتہ چلتا ہے کہ گزشتہ چھ ماہ میں متعدد مجالس اپنے چندہ مجلس - اجتماع و تفریل کی بقایا دار ہیں۔ قائدین حضرات سے درخواست ہے کہ کلا کر عمل کے مطابق یکم جون ۱۹۶۶ء تک ہفتہ دھولی منائیں۔ اور اپنی کارگزاری کی رپورٹ مرکز میں بھجوائیں۔ (مہتمم مال - مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

تبییح بابت انتخاب صدر موہیاں

منظوری انتخاب صدر نائب صدر موہیاں کا جو اعلان اخبار الفضل پورہ ۲۶ مئی میں شائع ہوا ہے۔ اس میں جماعت احمدیہ جلال پور کی جگہ غلطی سے جماعت احمدیہ دریاخانہ مری لکھا گیا ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔ ناظر اعلیٰ صدر انجن احمدیہ پاکستان روبرو

درخواست ہائے دعا

درد و غم کے حالات دیکھ کر ہمت ٹوٹ گئی ہے۔ نئی نئی گرتیوں کی ہوتی ہے۔ درویش قادیان اور بزرگان دین کے آگے درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ بندہ کو کامیابی عطا فرمائے۔ اور مرزا محمد رفیع صاحب خدام الاحمدیہ کے بھائی کے رکن کی پوری سکتہ ہمارے ہے۔ احباب جماعت اور درویشان قادیان کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اس کو بیماری سے نجات دے اور کامل صحت عطا کرے۔ (شیخ علی محمد صاحب)

مومنوں کو خود بھی متوکل بننا چاہیے اور اپنی اولادوں کو بھی متوکل بنانا چاہیے

متوکل بننے کے لئے ضروری ہے کہ محنت میں کوئی کسر اٹھانہ رکھو اور پھر نتیجہ کو خدا پر چھوڑ دو

سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ متوکل بننے کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

وہ مومنوں کو متوکل بنتا چاہیے خودی خدا کو متوکل بنانا چاہیے مگر انوس ہے کہ ہماری جماعت کے بہت سے لوگ اس بات کو نہیں سمجھتے۔ بیسیوں مرد عورتیں اور بچے لکھے رہتے ہیں۔ میں سالہا سال سے دیکھ رہا ہوں کہ بعض لوگوں کے لڑکے نہ پڑھتے ہیں اور نہ ہی کوئی اندکام کرتے ہیں۔ والد باپ سمجھتے ہیں خدا تعالیٰ کھانے کو دے رہا ہے انہیں کھانے دو۔ لیکن اتنا نہیں سوچتے کیا خدا تعالیٰ نے یہ اس قدر وسیع نظام اور بزرگ کامنات کھانا کھانے کے لئے ہی پیدا کی ہے۔ اس بوجھ کو تو کوئی بادشاہ بھی بوداشت نہیں کر سکتا کہ اس کا بیٹا ننگا رہے اور وہ خدا تعالیٰ کے سامنے یہ جواب دے کہ تو نے کھانے کو میت سے لکھا تھا۔ میں نے ہی اپنی اولاد کو کسی کام پر لکھا نامناسب نہیں سمجھا۔ قرآن کریم میں

الموعودۃ سسلت آیا ہے اور وہ اولاد جسے کسی کام کا نہیں بنانا چاہا وہ بھی اسی ذیل میں آتی ہے کھانے کے لحاظ سے تو گرھا یا جبل ان سے بہت زیادہ کھالی ہے۔ قرآن کے لئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو نہیں بھیجا گیا۔ ان کے لئے قرآن کریم نہیں اتارا گیا کیونکہ وہ دماغی طاقت جس پر ان کی قسمت کا انحصار ہے ان میں نہیں۔ پس جو شخص اپنی اولاد کو کسی کام کا نہیں بنانا وہ ان کے جسم کو تو تکلیف سے بچانا ہے مگر روح کو تباہ کر دیتا ہے اولاد کی جڑیں کاٹ دیتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کے سامنے اپنی لوگوں کے ساتھ کھڑا ہو گا جن پر الموعودۃ کا الزام ہو گا۔

دردوں سے زیادہ محنت کرنی اور پھر نتیجہ کے لئے لگھرائیں نہیں بلکہ اسے خدا تعالیٰ پر چھوڑ دیں۔

پس خود محنت کرنی چاہیے اور نتیجہ خدا پر چھوڑ دینا چاہیے ہاں اگر کسی سے خود کوئی سلوک کیا ہو تو پھر اس سے بدل لینے میں توجہ نہیں۔ لیکن جس سے کوئی تعلق نہ ہو باہمی لین دین نہ ہو اسے خواہ مخواہ تکلیف دینا فضول ہے۔ مومن کو متوکل بننا چاہیے اعمال میں کسر نہیں کرنی چاہیے۔ اور دوسرے کا دست لگ نہیں چلیے۔ اللہ تعالیٰ سے ہی دعا کرنی چاہیے کہ وہ اپنے فضل سے سامان پیدا کرے۔

(الفضل، جون ۱۹۶۴ء، ص ۱۷)

جناب ایم ایم احمد ٹوکیو پیننگ کے

توصیہ ۱۹ مئی۔ منظر بڑی کمیشن کے دس جیڑیں مسٹر ایم ایم احمد ٹوکیو پیننگ کے ہیں تاکہ جان کے ارباب عمل دعوے سے کٹو شہیم کے ہونے والے اجلاس کے مصلحت بات سمیت کر سکیں۔ بر اجلاس ۳۱ مئی کو لندن میں شروع ہو گا۔ ہانگ کانگ ۱۹ مئی۔ ہونڈی ٹیوٹیو نے ہر کاری اعلان کے حوالے سے دعویٰ کیا ہے کہ وہ اپنے نام کے ذریعہ تین مہینوں میں امریکہ کے ایک سربراہ کو لے لے۔

سلسلہ کے ایک فذائی نوجوان کی افسوسناک وفات!

نہایت افسوس کے ساتھ اطلاع دی جاتی ہے کہ عزیز کم عبدالماجد صاحب پسر کم ملک عبدالقادر صاحب ۱۴ مئی کی رات کو سرسرک کے حادثے میں جاں بحق ہو گئے۔ ان کا تعلق دارالاسلام راجپوت۔ عبدالماجد صاحب لاہور میں پبلی کالج میں بی کام کی آخری کلاس میں تعلیم پا رہے تھے۔ اور اپنے بڑے بھائی کم ملک عبدالعلیم صاحب انور کونٹنٹ انڈسٹریز میں کلیننگ کے پاس رہائش پذیر تھے۔

ملک عبدالعلیم صاحب اپنے مرحوم بھائی کے بعد کوئٹہ ایجوکیشن ۱۵ مئی کو صبح ۹ بجے لائل پور لائے اور ۳ بجے بعد دہلی راجپوت جماعت نے علیین متلوب اور ناک انٹھوں کے ساتھ مقامی قبرستان میں مرحوم کو دفن کیا۔ بر امرتال ذکر ہے کہ آج سے چھ سال قبل عبدالماجد صاحب کے سنبھلے بھائی ملک عبدالعلیم صاحب ہرائے صاحب کے رہنے کے حادثے میں جاں بحق ہوئے تھے عبدالماجد صاحب کی تیرا بے ہمسر دہلی کی تیرا بے پاس ہی بنا لی گئی ہے۔

عزیز مرحوم اخلاق فاضل اور اراکان جمیہ کے مالک تھے سلسلہ کے کاموں میں متون اور محنت سے بھر پور کوشش لیتے تھے۔ ۲۲ سال تک قلم الام احمدیہ ضلع لائل پور کے محمد علی کے طور پر بہت محنت اور کوشش سے فرائض سرانجام دیتے رہے۔ اب لاہور میں احمدیہ کالج ٹیوٹیو ایجوکیشن کے عہدہ پر تھے۔ ملک عبدالعلیم صاحب علم دوست اور فذائی کی راہوں پر گزرنے والے تھے۔

اجاب جماعت کی خدمت میں عازمات انہاس ہے کہ وہ عزیز مرحوم کے درجات کا بھاری اور دلا سے محفرت کے لئے نیاز غائب ادا کر کے ممنون فرمائیں۔ نیز ان کے پس ماندگان خصوصاً ان کے محیف۔ بیمار صدمہ خوردہ والے کے صبر جمیل کے لئے دعا فرمائیں۔
(رانا منظور احمد جیل لاکڑی جماعت لائل پور)

رحمہ ڈ نمبر ای ۵۲۵۲

عرب مالک کی فوجوں نے اسرائیل کو چاروں طرف گھیرے میں لے لیا

اسرائیل کے پچھلے جھڑکے کو فوری کارروائی کا حکم دے دیا گیا۔

تھائی ۱۹ مئی۔ مشرق وسطیٰ میں صورت حال انتہائی کشیدہ ہو گئی ہے۔ اقوام متحدہ کی امن فوج نے عرب جمہوریہ کی درخواست پر سرحدی چوکیوں کو خالی کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ اپنی حفاظت کے پیش نظر یہ فوج غازہ کے علاقہ میں منتقل ہو جائے گی۔ دریں اثناء عرب مالک کی فوجیں اسرائیل کو چاروں طرف گھیرے میں لے چکی ہیں اور کسی وقت بھی جنگ شروع ہو سکتی ہے۔ صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے اسرائیلی فوجیوں نے اپنے فوجیوں کو فوری کارروائی کا حکم دے دیا گیا ہے۔

ادھر بغداد میں اعلان کیا گیا ہے کہ اسرائیل کے خلاف جنگ میں حصہ لینے کے لئے عراق کی فوج اور فضائی فوج بالکل تیار ہے۔ قبل ازیں ناہرہ کے غیر سرکاری کانفرنسوں میں ۱۲ ابراہم نے اطلاع دی ہے کہ اقوام متحدہ کی امن فوج سے سرحدی چوکیوں کو خالی کر دی ہیں۔ اور وہ غزہ کے علاقہ میں چلی گئی ہے۔ نیواک میں اقوام متحدہ کے حلقوں نے اس خبر کو رد کیا ہے۔ فرانس میں دیا۔ ادھر تمام اردو کویت نے بھی اعلان کر دیا ہے کہ جنگ کی صورت میں وہ دوسرے عرب ممالک کے ساتھ اسرائیل کے خلاف لڑیں گے۔ کھل اقوام متحدہ کے سربراہی کی زیر اذیت ان کے ان سات ملکوں کے فائدوں سے اسرائیل کی سرحد پر متین اقوام متحدہ کی فوج دہاں لانے کے

مقابلہ تبادلاً کیا گیا۔ ان ملکوں کی فوجیں دسے اقوام متحدہ کی امن فوج میں شامل ہیں۔ امن فوج باڈی، کینیڈا، ڈنمارک، جاپان، ناروے، سوئیڈن اور دیگر ممالک کے فوجی دستوں پر مشتمل ہے۔ یہ فوج نام کو کا فیصلہ ۱۹۵۶ کے دوران مصر پر اسرائیل اور برطانیہ اور اسرائیل کے حملہ کے بعد اقوام متحدہ کے ایک مہم جن اجلاس میں کیا گیا تھا۔ اس سے قبل اذیت ان نے ایک بیان میں کہا کہ اگر وہ جمہوریہ نے اقوام متحدہ کی امن فوج کی حوالے سے سب سے بوجہ کر لینا چاہتا ہے تو اسرائیل کو فوجی حوالے سے جواب دہ کر سکتی ہے۔ اسرائیل نے مشرق وسطیٰ کی فوجی حوالے سے اسرائیل کی سرحد پر متین فوجیں -